

妈妈我想对你说

龙口市龙矿学校

五年级四班 王仁郢 指导教师 徐皓祥

“慈母手中线，游子身上衣。”这首诗是诗人孟郊赞颂母爱的伟大和无私，是啊，母亲就是这样的，她对儿女们无私奉献，并且不求任何回报。

我很感谢您给了我生命，让我来到这个世界上，让我可以快快乐乐地长大。记得在幼儿园时，我们班要举行讲故事大赛，每次在家练习时，都是您在旁边陪着我。您还告诉我说：“不要紧张，友谊第一，比赛第二。”到了比赛那天，我一想到您说的那一句话，我的心情就放松了许多，最终我得了第一名。回家后，我把奖状给了妈妈，您看了后比我还激动！

妈妈，您是个宽容的人，有一次，我考试考了70多分，你不但没有批评我，还对我说：“下次你一定要考好啊！”

记得有一次，我想吃炸薯条，您在做的时候一不小心被油锅里的油给烫了一个大包，我当时就在您的旁边看着，我问您有没有事，你只是用凉水冲了冲。便对我说：“没事。”我想，被油烫了那么大的包，怎么会不疼呢？

妈妈，感谢您在我生病时认真照顾我，感谢您在我半夜发烧时背我去医院，感谢您在半夜我做噩梦时陪着我，感谢您在我遇到不会的题时及时帮助我，感谢您为我洗衣做饭，让我无忧无虑。

您就是这样无私奉献，为了我付出一切的人，我想对您说：“您辛苦了，我今后一定加倍努力，奋发向上，用成绩来报答您对我的养育之恩。”



一件小事

烟台一中高一十班 王越 指导教师 司文平

清早，我走在行道树的树荫里，伴着微风和蝉鸣。突然，我的目光与一个正弓着身子的人对上，她穿橙色的衣服，在一片绿里面那么不和谐。她冲我扬起一个大大的笑，我也会心地笑，像熟人一样同她招招手。

时间回到昨天傍晚，军训了一天的我身心俱疲，疾步朝家走却突然被人拦下，我一愣。

拦我的是一个环卫工，穿亮橙色的工作服，约莫五十多岁，皮肤黝黑。她有些拘谨地看着我，我问她“有事吗”的时候，她看起来语无伦次，结结巴巴地说：“我充电，手机没电了，有点了以后，时间不对，你能不能…能不能…帮我看看。”我没大听懂，问她：“是要我帮您调吗？”她点点头，从衣服内兜里掏出一个老人机。

她递给我，我看着她的手，指甲里满是泥垢，手背皱皱巴巴像一块干抹布，掌心有很多茧子，每一条纹路都很深。这是我第一次看到环卫工的手，我从来不知道，是这样的手，在扫着树叶，扫着灰尘，扫出一条干净的道路。

我帮她调好时间，她双手接过，不停的谢谢。我笑了笑，摆摆手，朝家走去。

其实我笑得特别不是滋味，心里像有蚂蚁在啃蚀，很难受。她每天要扫多少路，扫多长时间，我不知道，但她每天起早贪黑，并不是为了自己，而是为了我们，为了给我们一条干净的道路。

她所做的，那么多，而我能帮她的，仅是如此。

没有人对她说过一句谢谢，可她却因为这一件小事，对我万分感谢。

没有什么是我能再给她的，那么，我愿她可以一直这样笑得如九月清晨的暖阳，也愿她不被这世界所辜负。

小记者召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小學生，均可報名參加。
小記者報名費180元，贈送一份全年《齊魯晚報》。
報名電話：15063815716。
小荷版將優先選用小記者的作文。電子郵箱投稿：稿件發送到qwbyjt@163.com
在投稿時一定要註明“學校名稱、班級、姓名、詳細通訊地址和聯繫電話號碼”。
所有稿件均要求原創，凡抄襲、剽竊他人文章者，一經發現，即列入本報黑名單，其今後所投稿件一概不予選用；對於抄襲情節嚴重者，本報將以書面或電話形式通知其所在學校。



老妈，我爱您！

龙口市龙矿学校五年级四班 阎瑞昊 指导教师 徐皓祥

“世上只有妈妈好，有妈的孩子像块宝，投进妈妈的怀抱，幸福享不了”，我很幸福，因为有您，您不光给我生命，还教给我许多做人的道理。

不知您是否记得，有一次，我们两出去散步，路过文殊书店的时候，我停了下来，对您说：“妈妈，给我买本书好吗？”您说行，进了书店，我挑选了一本《查理九世》，书店的阿姨给了解密卡，当我们结完账出去以后，我一看书店的阿姨给的了解密卡竟然有五张，我当时高兴地一蹦三尺高，您看到了纳闷地对我说：“你这是怎么了，高兴成这样？”我把情况对您说了，阿姨多给的卡我正好可以放到那几本没有卡的书上，但是您一脸严肃地对我说：“咱们不能这么干，你高兴了，可是阿姨那些书该怎么办，做人不能这么自私，要站在别人的角度想一下，换位思考。”说完便拿过卡进去送给了阿姨。从此以后，我心里一直牢牢记住了您这句话。

我小时候经常生病，有一次半夜我突然发烧，您带着我直奔医院。虽然在医院发生了什么我记不清了，但我知道您一夜没合眼，跑前跑后，随后的几天，您陪我打

吊瓶，陪我吃，陪我睡，我们在医院度过了一周的时间，您一直没休息好，妈妈，您辛苦了。自从上学以来，您不管多忙都很关心我的学习，每当我考得不错的时候您都让我不要骄傲，继续努力，而成绩不好时，您都会对我说下次注意，我相信你。谢谢您对我的宽容和理解，老妈看我的行动吧，我一定会戒骄戒躁，把学习搞好。

总之，您不光把我养育长大，还教给了我许多做人的道理，谢谢您老妈。

岁月流逝，我在长大，您在衰老，您的容颜在柴米油盐里慢慢褪色，您用您的青春抚育着我，我得到了明媚与灿烂，我在爱的怀抱中渐渐长大，在家庭的温暖中慢慢成长。老妈，我爱您！



敬畏生命 珍惜生命

龙口市龙矿学校

五年级四班 刘佳音 指导教师 徐皓祥

一群穿着红校服的孩子走在柏油马路上，在宝蓝色天空的衬托下，像一团跳动的火焰，这就是我们。今天是十二月二日，正是交通宣传日，在老师的带领下，我们来到龙口市交通警察局宣传基地参观学习。

迎接我们的宣传员是个声音甜甜的女警察，我们叫她万姐姐。走进基地大楼，在楼道的走廊及墙壁上就有许多交通指示标志，我们边走边看边认，有许多根本叫不出名字。万姐姐看出我们的疑惑，微笑着边走边给我们详细讲解。

走进基地大厅，哇！真是高科技。迎面一个大屏幕，展示着整个龙口市的道路交通状况，旁边一个手控小显示屏，上面标示着每个路口的监控，按下某一个，大屏幕就会显示这个路口的监控视频，以此来监控各路口有无违反交通规则的车辆。另一个手控显示屏是展示各种交通标志和交通规则的，万姐姐在这里做了详细的介绍。我发现自己原来这么无知，看来以后要多多学习交通知识才行！

再往里走，是一些可以亲身体验的设备。我坐上了自行车体验设备，一个不留神就骑到了机动车道上，和一辆汽车来了个亲密接触，显示屏上沾满了血迹。我恍然大悟：在生活中，一个不留神都会让你失去生命。生命可不像游戏，失去还可以重来。

最后，我们去3D影片区观看了一个视频：在徐州市，一名男子酒后驾车，撞倒了九名行人，其中有两孕妇，造成五人受伤，四人死亡的惨剧。如果这名男子能拒绝饮酒，如果他的朋友能及时劝阻他不要酒后驾车，悲剧就不会发生。可是没有如果！生命就一次，失去了，它不会给你“如果”的机会！

通过这次参观学习，我深刻意识到生命的可贵，生命只有一次！遵守交通规则就是爱惜生命，我将永远谨记。

